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Занятие 

Тема: «Шавуот» - праздник дарования Торы. 

Цель:  

1. В игровой форме познакомить детей с обычаями праздника, историей 

дарования Торы. 

2. Рассказать детям о Десяти заповедях. 

3. Познакомить с историческими личностями (Моше, Реут, Давид). 

4. Познакомить с притчами, песнями и рассказами о Шавуот. 

Материалы: Рисунки (см. приложение), таблички с названиями, 

иллюстрации, ТАНАХ, Свиток Рут, ватман, маркеры, листы А4, ручки, 

канцелярские принадлежности, музыкальное оформление, фрукты, сладости 

(сырки). 

Ход занятия. 

Комната (если есть возможность) оформлена в виде вершины горы. Детей 

встречают двое вожатых, одетых в древнем стиле (!). Они играют роль 

исторических персонажей Моше и Рут.  

В углу комнаты сделана импровизированная гора, на которую можно 

подняться при помощи стульев. Возле горы на столе находится корзинка с 

фруктами, маленький сноп из колосьев, пакет молока, свечи. На «вершине» 

горы установлены две скрижали. 

На стене рядом можно повесить «картинку» с изображением тех же 

предметов (см. приложение 1). 

 

Диалог вожатых. 

1-й Как вы думаете, что мы делаем на этой горе? Может, идем в поход? 

2-й Я не знаю, но если мы действительно собираемся идти в поход, то надо 

захватить с собой корзинку с фруктами. 

1-й Точно! И пакет молока в придачу. Интересно, а почему здесь нарисована 

гора и множество людей, стоящих у ее подножия? 

2-й А я знаю, кто находится на вершине! Это Моисей, держащий в руках две 

скрижали завета, но я не помню, что все это значит: скрижали, фрукты, молоко, 

сноп, люди. 

1-й И цифры интересные: 7 и 50. Если бы были 7 и 40, то понятно, это танец 

такой.  

2-й Я точно знаю, что в неделе 7 дней, но сегодня же не Шаббат. 

1-й А давай спросим у наших гостей, что они думают. 

 

Часть 1 

Группа делится на 4 команды, которые за 5 минут должны дать свой 

комментарий рисунку (см. приложение 1). 

После того, как дети прокомментировали рисунок, вожатые раздают 

каждому чистый лист А4.  

Задание: из этого листочка каждый должен сделать (прорвать) фигурку 

человека и написать на ней свое имя. Затем каждый приклеивает свою фигурку 

в основание горы.  
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Объяснение вожатых 

 Традиция говорит, что когда Всевышний  даровал Моше Тору на горе 

Синай, все евреи находились там (души всех евреев присутствовали при 

даровании Торы). 

 

Часть 2 

Каждая группа получает свою часть информации или задания (см. 

приложение 2). В течении 20 минут 4 группы готовятся к презентации своей 

части. У каждой группы есть название (по количеству названий праздника), 

которое они должны будут, объяснить в начале своей презентации. 

1. «Шавуот» - недели (7 недель), (пятидесятница). 

2. «Хаг-а-бикурим» – праздник первых плодов. 

3. «Хаг-а-кацир» - праздник жатвы. 

4. «Зман матан Торатейну» - время дарования Торы. 

 

Кроме объяснения названий праздника, группы знакомят друг друга с 

информацией о празднике. 

Группа 1 рассказывает о том, как евреи оказались у горы Синай (история) 

(см. приложение 2). 

Группа 2 знакомит с обычаями праздника (традиция) (см. приложение 2). 

Группа 3 рассказывает о Свитке Рут (см. приложение 2). 

Группа 4 показывает сценку «Почему Б-г выбрал гору Синай?» (см. 

приложение 3). 

Для презентаций можно использовать краски, ватман, цветную бумагу, 

музыкальное сопровождение. 

 

Часть 3 

Вожатые знакомят детей с десятью заповедями. Для старших групп 

можно сделать мини-диспут (примерные темы см. ниже) 

 - Значение 10 заповедей в нашей жизни. 

 - Как дети понимают каждую из них? 

 - 7 заповедей Ноаха для других народов. 

 Часть занятия можно посвятить Мегилат Рут (примерные темы см. ниже). 

- Рут приняла Тору, как когда-то народ Израиля. 

- Исторические личности праздника Шавуот (Моше, Рут, Давид-а-мелех). 

 

Для стимулирования интереса к содержанию занятия у детей и создания 

увлекательной обстановки предлагается несколько игр по теме «Шавуот» (см. 

приложение 4). 
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Приложение 4 

В каждом из предложенных рядов слов (слова в ряду относятся к одной 

из определенных тем), найти лишнее слово, которое не вписывается в смысл. 

Выписав все лишние слова, определить праздник, который их объединяет. 

1. Шофар, Ицхак, ташлих, тишрей, шавуа 

2. Тшува, скрижали, пост, книга Йоны. 

3. Ушпизин (7 гостей), лулав, этрог, 10 заповедей. 

4. Ханукия, кувшин масла, Моше, севивон, менора. 

5. Маска, Эстер, молоко, трещетка, карнавал. 

6. Афикоман, Мегилат Рут, маца, исход, седер. 

7. Мезуза, магендавид, менора, фрукты. 

8. Гора Синай, Брит мила, Бар мицва, хупа. 

9. Шаббат, хала, «Леха доди», салфетка, дарование Торы. 

10. Войны Израиля, 60 лет, Декларация Независимости, месяц Сиван. 

 

Лишние слова объединяет праздник Шавуот. 
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